
Planche no 15. Calculs de primitives et d’intégrales

* très facile ** facile *** difficulté moyenne **** difficile
I : Incontournable T : pour travailler et mémoriser le cours

Exercice no 1. (T) (utilisation d’un formulaire de primitives)

Calculer les primitives des fonctions suivantes sans se soucier de l’intervalle :
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Exercice no 2. (T) (intégration par parties pour trouver des primitives)

Calculer les primitives des fonctions suivantes sans se soucier de l’intervalle :

1) ln x 2) x lnx 3) ln(x+ 1) 4) Arcsin x 5) Arctanx

6) Arccosx 7) xe−x 8)
(

x2 − 3x + 1
)

ex 9) (1 − x)e−2x 10) ln(1 + x2)

11) eArccos x 12) cos x ln(1+ cos x) 13)
xex

(x+ 1)2
14) xn ln x (n ∈ N)

15) eax cos(αx) ((a, α) ∈ (R∗)2) 16) sin(ln x) et cos(ln x) 17) x2ex sin x 18)
√
1− x2

Exercice no 3. (T) (primitives de fonctions du type x 7→ 1/(ax2 + bx+ c))

Calculer les primitives des fonctions suivantes sans se soucier de l’intervalle :
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, θ /∈ πZ.

Exercice no 4. (T) (fractions rationnelles en sinus, cosinus et tangente)

Calculer les primitives des fonctions suivantes sans se soucier de l’intervalle :
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Exercice no 5. (I)

On pose I =

∫π/2

0

cos x

cos x+ sin x
dx et J =

∫π/2

0

sin x

cos x+ sin x
dx. Calculer I et J.

Exercice no 6. (T) (ch, sh et th ...)

Calculer les primitives des fonctions suivantes sans se soucier de l’intervalle :
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Exercice no 7. (T) (avec des racines)

Calculer les primitives des fonctions suivantes sans se soucier de l’intervalle :
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(transformation canonique).
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√
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√
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√
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√
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Exercice no 8. (I)

Calculer les intégrales suivantes (a, b réels donnés, p et q entiers naturels donnés)
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x2 + 1
dx (a > 0)
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∫π

0

2 cos(px) cos(qx) dx et

∫π

0
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∫π
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2).
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Exercice no 9.

Calculer f(x) =

∫1

0

Max(x, t) dt. Représenter graphiquement la fonction f.

Exercice no 10. (I) (Intégrales de Wallis)

Pour n entier naturel, on pose Wn =

∫π/2

0

sinn x dx.

1) Calculer W0 et W1.

2) Déterminer une relation entre Wn et Wn+2.

3) En déduire W2n et W2n+1 en fonction de n.

Exercice no 11. (I)

Pour n entier naturel, on pose In =

∫π/4

0

tann x dx.

1) Calculer I0 et I1. Trouver une relation entre In et In+2. En déduire In en fonction de n.

2) Montrer que In tend vers 0 quand n tend vers +∞, et en déduire les limites des suites (un) et (vn) définies par :
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n∑
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k
(n ∈ N
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k=1

(−1)k−1

2k − 1
.

http ://www.maths-france.fr 2 c© Jean-Louis Rouget, 2014. Tous droits réservés.


